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 Posuzovaná práce o rozsahu 134 stran textu je systematicky rozdělena do úvodu, pěti 

částí, z nichž první čtyři jsou dále vnitřně členěny, a závěru. Obsahuje též abstrakt v češtině a 

v angličtině.  

 

 Autor se nejprve zaměřuje na flexibilitu v pracovním právu, vymezuje příslušné 

pojmy, pozornost věnuje i zásadám pracovního práva a problematice sladění osobního a 

pracovního života. Ve druhé části se autor zabývá atypickými formami zaměstnání a 

flexibilními formami práce v České republice a ve Slovenské republice. Ve třetí části věnuje 

pozornost atypickým formám zaměstnání a flexibilním formám práce a ve čtvrté kapitole 

upozorňuje na jejich problémy. V páté části se autor zamýšlí nad atypickými formami 

zaměstnání de lege ferenda ve vztahu především k robotizaci.  

 V rozsáhlém závěru autor hodnotí atypické formy zaměstnání v současné době a 

věnuje pozornost jejich dalšímu možnému vývoji. Zdůrazňuje, že „Jak ČR, tak i celá EU 

usilují o vytvoření stabilní, konkurenceschopné ekonomiky. Jedním z nástrojů, jak dosáhnout 

tohoto záměru, je funkční pracovní trh, aktivní politika zaměstnanosti a orientace na 

vzdělanostní ekonomiku. K naplnění těchto cílů mimo jiné přispívají i atypické formy 

zaměstnání a flexibilní formy práce. Kromě toho atypické formy zaměstnání a flexibilní 

formy práce umožňují lépe spojit pracovní, soukromý, rodinný život a případné zdravotní 

komplikace zaměstnanců s požadavky zaměstnavatelů.“ (str. 127). S tím lze jistě souhlasit. 

 

 Systematické členění textu je vhodné, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a 

jsou vzájemně provázané. Autor vychází z rozsáhlého okruhu odborné literatury časopisecké i 

knižní, české a zejména zahraniční a z dalších informačních zdrojů. V textu s nimi uvážlivě 

pracuje a řádně je cituje. Práce má mimořádně bohatý poznámkový aparát.  



 K práci byl dne 13. 4. 2017 vygenerován „Protokol o kontrole na plagiáty“. Počet 

podobných dokumentů je 500, nejvyšší dosažená míra podobnosti je nižší než 5 %.  

 Pokud jde o metody použité při zpracování textu, vycházel autor zejména z metody 

analýzy a syntézy a rovněž z metody komparativní.  

 

 Zvolené téma je zajímavé a vysoce aktuální – v teorii i praxi pracovního práva je mu 

věnována zvýšená pozornost. Z úrovně textu je zřejmé, že autor přistoupil k jeho zpracování 

s hlubokým zájmem a rozsáhlými znalostmi. Pozornost věnuje i jeho sociologickým a 

ekonomickým aspektům. K řadě otázek zaujímá svá vlastní stanoviska. Práci nelze vytknout 

závažnější chyby formální ani věcné, obsahuje pouze některé dílčí nedostatky. Např. na str. 42 

píše autor o dohodách o pracích konaných mimo pracovní poměr jako o doplňkových formách 

pracovněprávních vztahů. Za přínosnou považuji skutečnost, že autor při výkladu o formách 

atypických zaměstnání uvádí, které jsou vhodné hlavně pro zaměstnavatele a které pro 

zaměstnance.  

 

 Posuzovaná práce je velmi zdařilá. Autor prokázal velmi dobré znalosti zkoumaných 

otázek z hlediska teorie i praxe i schopnost samostatné tvůrčí práce. Je zřejmé, že prostudoval 

příslušnou právní úpravu, rovněž mezinárodní dokumenty vztahující se k tématu, odbornou 

literaturu a další informační zdroje, zejména zahraniční.  

 

 

 Závěrem konstatuji, že předložená práce splňuje požadavky uvedené v „Pravidlech pro 

organizování státní rigorózní zkoušky na Právnické fakultě UK“, proto ji doporučuji 

k obhajobě.  

 

 

 

 

V Praze dne 20. října 2017          doc. JUDr. Věra Štangová, CSc. 

                konzultant 


